

Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov

- Návrh poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Magdalény Kuciaňovej, Radovana Baláža, Petra Pamulu a Tibora Jančulu na vydanie zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov (tlač 1346)
 - materiál na rokovaní HSR SR dňa 19.08.2019

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie HSR ako poslanecký návrh

Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Cieľom predkladanej novely zákona o dani z príjmov je zavedenie zníženia sadzby dane z príjmov právnických osôb, ktoré je v súlade s Programovým vyhlásením vlády Slovenskej republiky. Sadzba dane sa navrhuje znížiť z úrovne 21 % na 15 %. Takéto zníženie sadzby dane je umožnené výrazne efektívnejším výberom daní a zrýchľovaním rastu slovenskej ekonomiky.

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť 01.01.2020

Postoj RÚZ k materiálu

Cieľom predkladanej novely zákona o dani z príjmov je zavedenie zníženia sadzby dane z príjmov právnických osôb, z úrovne 21 % na 15 %.

RÚZ podporuje návrhy smerujúce k znížovaniu daňovo odvodového zaťaženia a to aj v oblasti dane z príjmu právnických osôb. Sadzba dane z príjmu predstavuje významnú súčasť celkovej konkurencieschopnosti slovenskej ekonomiky v medzinárodnom a regionálnom meradle, pričom viaceré štáty majú v súčasnosti nižšie sadzby dane (Česká republika 19%, Poľsko 19%, Maďarsko 9%, Rumunsko 16%). **V zmysle uvedeného preto RÚZ predložený návrh podporuje.**

Konštatujeme však, že **materiál neobsahuje žiadne vyčíslenie fiškálnych dopadov predloženého návrhu.** Aktuálna prognóza daní a odvodov predpokladá v rokoch 2019 až 2022 pokles príjmov na celom horizonte. Na aktuálny rok sa odhaduje pokles o 35 mil. eur. V ďalších rokoch sa pokles prehĺbuje na takmer 170 mil. eur a v závere prognózovaného horizontu je výpadok vo výške 98 mil. eur. Vzhľadom k uvedenému ako aj ďalším rizikám pre slovenskú ekonomiku najmä v oblasti ohrozenia slovenského exportu (najmä spomalenie nemeckej ekonomiky a s tým súvisiaci nižší dopyt po slovenskom exporte, zahraničné riziká v podobe Brexitu a obchodnej vojny USA-Čína) je otázne či je udržateľné tvrdenie predkladateľov, že spôsobený výpadok bude možné kompenzovať výrazne efektívnejším výberom daní a zrýchľovaním rastu slovenskej ekonomiky. **RÚZ očakáva k uvedenému návrhu vyjadrenie rezortu financií s vyčíslením dopadov návrhu a jeho udržateľnosti.**

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok

Zdroj: RÚZ